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A verseny nem valósulhatott volna meg az alábbi partnerek  

közreműködése nélkül. Támogatásukat ezúton is köszönjük! 

A verseny megvalósulását lehetővé tette: 
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A Nemzeti Tehetség Program alapvető célja a Magyarországon és a külhoni 

magyarlakta területeken a tehetségsegítés fejlesztése. A Nemzeti Tehetség 

Program elfogadásával az Országgyűlés 2008-2028 között, 20 évre kiemelt le-

hetőséget ad a tehetséges fiatalok hosszú távú, folyamatos és biztonságos 

segítésére.  

 

A Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának és a tehetségek segítésére szol-

gáló programok nyomon követésére, hatékonyságuk növelésére hozta létre a 

Kormány a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórumot. 

 

A meghirdetett pályázatokra általában a köznevelésben és felsőoktatásban, 

valamint a tehetséggondozásban részt vevők széles köre nyújthat be támoga-

tási igényt, többek között: köznevelési intézmények, felsőoktatási intézmények, 

illetve azok karai, egyesületek, alapítványok, közalapítványok, Tehetségsegítő 

Tanácsok. 2011. és 2014. között 3,940 milliárd forint pályázati keretösszegekből 

mindösszesen 2 884 pályázat részesült támogatásban. 

 

forrás: emet.gov.hu 

 
 

Tisztelt Pedagógusok, kedves Diákok! 
 

Immár harmadik alkalommal kerül megrendezésre a „Földtől az asz-

talig” agrár- és élelmiszertudományi projektverseny. Kezdeményezé-

sünket több dolog is motiválta. Szerettünk volna rámutatni arra, 

hogy az agráriumban tanuló diákok a bolygónk, az emberiség, a 

társadalmak alapvető kérdéseivel szembesülnek tanulmányaik so-

rán. Ezért olyan, átfogó szemlélettel, szakmai alázattal, probléma-

megoldó képességgel rendelkező szakemberekre van szükség, akik 

személyes felelősségvállalás mellett képesek csapatban dolgozni. 

Ezt a korszerű gondolkodást már az iskolában el kell sajátítani. Így 

született meg a projektverseny, ami lehetőséget biztosít a tehetsé-

ges diákok számára alkotó energiáik kibontakoztatására. Köszönöm 

pedagógus kollégáim támogatását, akik segítették, támogatták 

diákjaikat a projektek megvalósításában! A módszertani megújulás 

egyik kulcsa a megélt siker. A döntőbe jutás diákok és pedagógu-

sok közös sikere. Gratulálok Önöknek, és tartalmas, jó versenyzést 

kívánok! 

 

       

Gál Ferenc 
főigazgató 

Közép-magyarországi Agrár

-szakképző Központ 
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Az iskola Vácon, egy közel 3 hektáros területen helyezkedik el: iskolaépület, 

gazdasági épületek, kollégium, botanikus kert, konyha és sportlétesítmények 

találhatók itt. Az intézményhez tartozik egy közel 100 hektáros tangazdaság, 

ahol növénytermesztéssel és állattenyésztéssel foglalkozunk. Diákjaink jelentős 

részének szoros kötődése van a mezőgazdasághoz, ezért választják iskolánkat, 

ahol korszerű ismereteket szerezhetnek erről a területről. A középiskola 9-12. 

osztályaiban közismereti tárgyakat és mezőgazdasági ismereteket tanulnak 

diákjaink. A 13. évfolyamtól a kizárólagos szakmai képzés veszi kezdetét. 

EUROPEA tagiskolaként az érettségire épülő szakmai képzés keretében lehető-

ség van külföldi továbbtanulásra és gya-

korlatra is. Iskolánk több mint fél évszáza-

da képez mezőgazdasági szakembere-

ket. Szinte az ország minden részében 

találkozunk volt diákjainkkal, akik munká-

jukkal, sikereikkel öregbítik intézményünk 

hírnevét. iskolánkban több szakmában is 

lehetőség van képesítést szerezni: az ag-

rár-közgazdasági és – áruforgalmazó 

technikus, illetve mezőgazdasági techni-

kus szakmákat az érettségizett tanulók 

választhatják. Az agrár-közgazdasági és – 

áruforgalmazó technikus szakon mezőgazdasági termékek forgalmazása, mar-

keting, vállalkozási, vezetési, számviteli, ügyviteli és adminisztrációs ismeretek 

képezik az elsajátítandó anyag gerincét. A mezőgazdasági technikus szakon 

termelő irányultságú képzés folyik. A gazdász diákok megtanulják az állatte-

nyésztés, a növénytermesztés, a kertészet, a gépesítés, az agrárökonómia 

alapjait, a ter-melési folyamatokat és azok szervezését. Ezen kívül szakiskolai 

szinten Lovász és Gazda szakmákat tanulhatnak diákjaink. A szakmai gyakorla-

ti képzés egy részét az iskolában, nagyobb részét a tangazdaságunkban, a 

Floch-pusztán valósítjuk meg. A tanulóink nemcsak a termeléssel, hanem a 

termékek feldolgozásával, és azok értékesítésével, valamint a megfelelő admi-

nisztráció elvégzésével is foglalkoznak. A tangazdaságban lovas klub működik, 

ahol a tanulók szakavatott edző irányítása mellett ismerkedhetnek meg a lo-

vassport szépségeivel.  

Érettségizett diákjaink az ország valamennyi felső-oktatási intézményébe je-

lentkezhetnek. A szakiránynak megfelelő mezőgazdasági főiskolákra és agrár-

tudományi egyetemekre pályázók esetében a technikusi vizsga megléte 

előnyt jelent. Tanulóink számára tanulmányi kirándulásokat, táborozásokat 

szervezünk.  

FM KASZK Tánicsics Mihály Mezőgazdasági  

Szakképző Iskolája 
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Éhenkórászok 

 

Az Éhenkórászok csapata az FM DASzK Vépi Középiskolá-

jából érkezett. Kétféle szakon tanulunk, mezőgazdasági 

gépészek és rendészek vagyunk. Mindnyájunkat érde-

kelt, hogy a világban milyen méreteket ölt az éhezés, és 

milyen módon lehetne ezeket megszüntetni. Ezért jelent-

keztünk erre a versenyre. A felkészülés közben rengeteg 

új ismerettel gazdagodtunk, és az éhezés, pazarlás hét-

köznapi vonulataira is kicsit másként tekintünk azóta. 

Tudós Tanoncok 
 
A „szabadnak született tojás” 

 

A Pesti Barnabás Élelmiszeripari Szakképző Iskola 13. évfolyamából 

érkeztünk, ahol élelmiszer analitikus technikus képzésben veszünk 

részt. Projektünk legfőbb célja az volt, hogy rávilágítsunk a szabad 

tartástechnológiából származó tojás előnyeire, amit némi segítség-

gel sikerült is megvalósítani. 

Még Mindig Tudós Tanoncok 

A Pesti Barnabás Élelmiszeripari Szakképző Iskola 13. évfolyamából 

érkeztünk, élelmiszeripari analitikus technikus szakmát tanulunk. 

Munkánk – a „Kik is pontosan a méhek?” – célja az volt, hogy 

megismerkedjünk a méhek jelentőségével, a mézzel és annak 

egészségügyi hatásaival. Eredményeink igazolják a méhek és a 

méz fontosságát a mai világban. 

Gazdák 

10. osztályos gazda tanulók vagyunk. Projektünket először 

ketten kezdtük el (Pócsi Ruben , Jakab Attila ), aztán idővel 

csatlakozott hozzánk Erdős Norbert. Projektünket azért 

kezdtük el hogy a tangazdaságunkat szebbé tegyük. Elein-

te nem voltunk biztosak abban, hogy sikerül bejutni a dön-

tőbe, de lám sikerült és számunkra hihetetlen ahol most 

tartunk. Oly szép táj volt, hol régen fák rügyeztek, de sajnos 

ki lettek vágva és mi ezt a helyet szeretnénk visszaállítani 

régi valójába. 
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Cukorborsók 

 

A nagykőrösi Toldi Miklós Élelmiszeripari Szakképző Iskola és Kollégium 

tanulói vagyunk. Csapatunk két szakmacsoportból, és vegyes korosz-

tályból tevődött össze. Két lány és három fiú vett részt a közös mun-

kában. Vannak közöttünk dísznövénytermesztést, illetve kertész szak-

mát tanuló diákok is. A korkülönbség ellenére nagyon jól összeková-

csolódtunk, a közös munka remekül sikerült. A feladattal szembeni 

kihívás lelkesített minket, a végeredmény várakozásainknak megfele-

lően alakult.  

 

Szentannai – Szatívák  

A karcagi Szentannai Sámuel Gimnázium, Szakközépis-

kola és Kollégium tanulóiként a kunok földjéről, Karcag 

városból érkeztünk. Csapatunk a „Szentannai – 

Szatívák” nevet kapta, amely összhangban van az álta-

lunk készített projektmunkával, hiszen az iskolánk nevé-

ből és a választott témánk (rizs) latin nevéből tevődik 

össze. A tanulók különböző szakmacsoportot képvisel-

nek, amely a dolgozat elkészítése alkalmával nem zárta 

ki jó csapatmunkát.  

Ablakfarmerek  

Nyíregyházáról érkeztünk, a Lippai János Mezőgazdasági Szakképző 

Iskola csapata vagyunk. A csoport a heterogenitás elvén szervező-

dött, a tagok egységes vezérfonala a környezettudatos szemlélet-

mód megléte és a természet szeretete. A csapat mottója: „Kétféle 

ember van. Az egyik valaki akar lenni, a másik valamit akar ten-

ni” (Jean Monnet). Mi az utóbbiak körébe tartozunk.  

Wildest Team 

A csapat tagjai a hódmezővásárhelyi Gregus Máté 

Mezőgazdasági Szakképző Iskola 11/c  osztályának ta-

nulói. Osztályfőnökük egyben a csapat felkészítője Vé-

kony Béla. Az iskola sok segítséget és időt biztosított ne-

künk a felkészülésre. A csapattagok nem csak osztály-

társak, hanem barátok is. Szerettük volna egy ilyen ver-

senyen is kipróbálni magunkat.  
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A FM KASZK ebben az évben már harmadszor hirdette meg a „Földtől az Asz-

talig” Agrár- és Élelmiszertudományi Projektversenyt az agrárágazat középisko-

lái számára.  

A verseny célja többek között az, hogy a projektmódszert - mint a korszerű pe-

dagógia egyik leghatékonyabb, tevékenységre épülő, gyakorlatorientált eljá-

rását – népszerűsítse, illetve, hogy kapcsolódjon valamilyen globális kérdés 

megoldásához.  

A projektverseny első fordulójára összesen 12 pályamű érkezett be, és került az 

előzetes bírálatban résztvevő bizottság elé. Kisebb-nagyobb mértékben vala-

mennyi projekt kapcsolódott a meghirdetett témához: „Élelmezés és népesség 

a klímaváltozás tükrében”.  

Valamennyi produktum mögött látszik mind az önálló tanulói gyakorlati tevé-

kenység, mind pedig a projektet vezető pedagógus szakmai hozzáértése, az 

általa vezetett csoport megfelelő elméleti felkészítése, irányítása. Mindegyik-

nél kiemelkedő színvonalú az infokommunikációs eszközök ismerete és készség-

szintű használata. Ez mutatkozik meg a kisfilmek, prezentációk, prezi-k, illetve 

facebook csoportok létrehozásában, használatában. Több projektnél öröm-

mel láttam, hogy komoly kutatómunkát végeztek a tanulók. 

Mind a 12 pályázat megfelelt a projekt követelményeinek.  

Mindegyik egyedi, érdekes és értékes, a tananyagon túlmutató munka, elké-

szítésük folyamatos felkészültséget igényelt. Minden pályamű rendelkezik pro-

duktummal, folyamatleírással, elméleti ismeretek gyakorlatban történő meg-

valósításával, projekt-tervvel és projektnaplóval. 

Összességében a kiírt versenyfeladat alkalmas volt a projektmódszer gyakorlati 

oktatásban való népszerűsítésére.  

Immár harmadik éve tagja vagyok a beadott pályázatok elbírálását végző 

bizottságnak, és határozottan állíthatom, hogy évről évre egyre színvonala-

sabb, egyre ötletesebb projekteket valósítanak meg az agrárágazat középis-

koláiban. 

 

 

 

 

Darvas Péterné 
tanügy-igazgatási főigazgató-helyettes 

FM KASZK Bercsényi Miklós Élelmiszeripari Szakképző Iskola és Kollégium 
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Dr. Szatmári Edit Andrea 
Osztályvezető 

Földművelésügyi Minisztérium Agrárszakképzési Főosztály 

 

 

Dr. Vári Anikó 
Szakmai főigazgató-helyettes 

 FM KASZK Bercsényi Miklós Élelmiszeripari Szakképző Iskola és Kollégium 

 

 

Dr. Fehér István 
Professor emeritus 

 Szent István Egyetem Gazdaság-és Társadalomtudományi Kar 

 

 

Hermanusz Gábor  
Szakreferens 

 Hermann Ottó Intézet 

 

 

Singer Péter 
Szakértő 

 Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet 
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1. nap (2016.június 24. péntek) 

 

11 óráig csapatok érkezése 

12:00 ebéd 

13.00 ünnepélyes megnyitó 

13:30 a verseny szabályok és a feladat ismertetése 

14:00 - 17:30 projekttevékenység 1. szakasz 

18:00 vacsora 

19:30 szabadidős program 

 

2. nap (2016. június 25. szombat) 

 

7:30 reggeli 

8:30 - 12:00 projekttevékenység 2. szakasz 

12:00 ebéd 

13:00 - 15:00 projektbemutatók 

15:30 eredményhirdetés 

16:00 zárás 


